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Slachthuizen  -  Controles dierenwelzijn

De aandacht voor de naleving van de geldende bepalingen rond dierenwelzijn in 
slachthuizen is de afgelopen jaren gevoelig toegenomen nadat enkele filmpjes met 
undercoverbeelden opdoken die enkele mistoestanden aan de oppervlakte hebben 
gebracht. Hierop heeft de sector samen met de minister en de dienst Dierenwelzijn een 
ambitieus actieplan opgezet en ook uitgevoerd. De minister heeft in het verleden ook al 
te kennen gegeven dat hij van plan was om een eigen ‘vliegende brigade’ van Vlaamse 
BMO’s (dierenartsen belast met opdracht) op pad te sturen om het dierenwelzijn in 
slachthuizen te controleren. Dit in aanvulling op de keuringsactiviteiten van de 
dierenartsen van het Federaal Agentschap voor de veiligheid van de voedselketen (FAVV) 
die de naleving op dierenwelzijnsvoorschriften uitvoeren op basis van een protocol dat de 
dienst Dierenwelzijn heeft gesloten met het FAVV. 

Ik verneem dat in volle coronacrisis dierenartsen gestuurd door de dienst Dierenwelzijn 
zich aanmeldden bij slachthuizen en daar aankondigden dat ze elke slachtdag minstens 3 
uren aanwezig moeten zijn. Bovendien wordt meegedeeld dat er geen feedback op het 
moment zelf gegeven zal worden, vermits een inspecteur ter plaatse niet mag 
communiceren met het slachthuis, maar enkel met de verantwoordelijken van de dienst 
Dierenwelzijn. Van daaruit komt dan een verslag waarop het slachthuis bemerkingen 
mag geven. Evenwel is een eerste kans op verdediging met deze procedure al verkeken. 
Dat is jammer, vermits men op dat ogenblik duiding bij de concrete situatie kan geven 
of, wanneer het gaat om kleinere inbreuken, meteen kan bijsturen. Bovendien zou een 
slachthuis ook een bureau moeten voorzien voor de nieuwe controleurs van 
Dierenwelzijn. Dat bureau moet uitzicht bieden op de stallen en moet voorzien zijn van 
een laptop.

Uiteraard is een effectief controlebeleid belangrijk, maar vermits er geen voorafgaande 
communicatie noch overleg hieromtrent is gebeurd, ontstaan er veel praktische vragen 
én vragen over de regelgeving die aan de basis van dit initiatief ligt. Tevens blijkt er veel 
onduidelijkheid te bestaan over financiële gevolgen van deze maatregelen, net op een 
ogenblik dat de slachthuizen ten gevolge van de coronacrisis elke eurocent moeten 
omdraaien.

1. a) Hoe verhouden de Vlaamse controleurs zich ten aanzien van de BMO’s van het 
FAVV die op basis van het protocol tussen Dierenwelzijn en het FAVV toezicht 
houden op het aspect dierenwelzijn?



b) Wat gebeurt er wanneer de Vlaamse controleur een andere bevinding maakt dan 
de BMO van het FAVV?

c) Wie van beiden heeft het laatste woord?

2. Hadden deze controleurs op het ogenblik dat ze door Dierenwelzijn naar de 
slachthuizen werden gestuurd, “volledig en met voldoening” achter de rug?

3. Hoeveel BMO’s van het FAVV kregen vanuit de dienst Dierenwelzijn een of meerdere 
opleidingen? Graag een overzicht van de aantallen en informatie over de opleidingen 
per jaar voor de periode 2016 tot heden.

4. Ofschoon aanvankelijk werd aangegeven dat het om een ‘vliegende brigade’ zou 
gaan, werden in de praktijk controles van drie uur per dag verricht en dat gedurende 
meerdere dagen.

a) Hoeveel van dergelijke controles werden verricht tot nog toe en in welke 
slachthuizen?

b) Wanneer vonden die controles plaats?

c) Hoeveel overtredingen hebben die controleurs daar vastgesteld?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 833 van 18 september 2020
van GWENNY DE VROE

1. Beiden werken zij aan zij, waarbij de ene de instructies rechtstreeks van de Vlaamse 
dienst Dierenwelzijn krijgt en de andere de instructies via het FAVV. Aangezien 
beiden dezelfde universitaire opleiding genoten hebben verwacht ik niet echt 
conflicten op dat vlak. Geschillen zullen geval per geval uitgeklaard worden.

2. Alle DMO’ers die door de dienst dierenwelzijn worden gestuurd, hebben allemaal een 
diploma tot dierenarts genoten. Daarnaast ontvingen ze een supplementaire 
opleiding gericht op de concrete invulling van de nieuwe taken die hen te wachten 
stond.

3. In 2018 en 2019 werd er voor de BMO’s van het FAVV een reeks opleidingen 
georganiseerd specifiek over dierenwelzijn tijdens het slachtproces. In bijlage vindt 
u de data en het aantal deelnemers.

4. De dierenartsen beginnen slechts in oktober zodra hun contract ondertekend is en ze 
hun legitimatiebadge hebben gekregen. Op deze vraag kan bijgevolg nog geen zinvol 
antwoord gegeven worden.

BIJLAGE

Overzicht data en deelnemers opleidingen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10914

